

МОЛОДОЙ СМЕНЕ — РУКУ ТОВАРИЩА

Плечом к плечу со старшими товарищами наши юноши и девушки активно участвуют в строительстве коммунизма. Преобладающее большинство их является примером в труде, учебе, общественной жизни.

В нашем районе творчески, с огоньком работают комсомольско-молодежные коллективы Владимира Совгри из совхоза «Ильинский», Богдана Сабалы из «Сосновского», молодежной фермы совхоза им. Куйбышева и многие, многие другие.

Умело сочетает труд с отдыхом и учебой молодежь села Атаманово. Здесь юноши и девушки получают всестороннее развитие: работает вечерняя школа, в которой занимаются более 50 человек, создан коллектив художественной самодеятельности, действуют различные спортивные секции. Все это — результат работы, проявленной о молодежи со стороны руководителей хозяйства, общественных организаций, результат чуткости к инициативе, исходящей от молодых, умения поддержать ценное начинание в нужную минуту.

Иначе обстоит дело там, где от своей смени думают мало, где партийные и профсоюзные организации, увлеченные текущей дел, не уделяют коммунистическому воспитанию юношей и девушек должного внимания. Там нередки случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины среди молодежи, текучесть кадров. Это мы можем видеть в совхозах «Сосновский», «Безруковский», «Партизан», «Кузедеевский», в Терсинском филиале «Кузнецклеса», на шахте «Большевик» и в некоторых других коллективах. Главная причина возникновения таких фактов — в недостатках работы с молодежью, особенно со стороны коммунистов, наиболее сознательных, авторитетных старших товарищей. Нельзя забывать, что юношеские годы всегда связаны с поисками жизненных путей, насыщены размышлением, полны увлечений и разочарований.

А между тем некоторые хозяйствственные, да и партийные руководители сами не оказывают целенаправленного воздействия на сознание, убеждения и привычки молодых и не требуют внимательного отношения к начинающим жизненный путь от своих подчиненных. По-какому относятся к делам молодежи, не учитывают ее желаний в своей работе руководители Терсинского филиала «Кузнецклеса», совхоза № 5 и другие. Партийные организации обязаны самым строгим образом бороться с подобным равнодушением. Молодежь должна всегда чувствовать поддержку со стороны старших товарищей. А вот о членах парткома совхоза «Безруковский», например, это же скажешь.

Многое в жизни молодых людей зависит от руководителя: бригадира, мастера, управляющего и т. д. С любовью и уважением отзываются юноши и девушки из совхоза им. Куйбышева о своем директоре И. Е. Смагине, из колхоза им. Димитрова — о председателе сельхозартели К. Н. Дегтяренко. Это настоящие наставники молодежи. Но, к сожалению, есть еще и такие «руководители», у которых молодые люди лишь проходят «курс» вышивки и отборной ругани. Таков, например, Коучанов из Кузедеевского коммунального отдела.

В воспитании юного поколения надо добиться, чтобы три могучие силы — школа, семья, общественность — действовали в тесной связи и помогали друг другу. Самого пристального внимания заслуживает всенародное развитие физической культуры и спорта, вовлечение в занятие ими всех молодых людей. Надо знать и интересоваться, как проводят свое свободное время юноши и девушки, добиваться, чтобы делалось это разумно и полезно.

Всем партийным организациям следует тщательно и глубоко проанализировать, все ли хорошо у них в воспитательной работе среди молодежи, определить конкретные меры по ее улучшению. Партийное руководство также важное условие успеха в деятельности комсомольских организаций.



Во всех отделениях совхоза «Ильинский» идет ремонт токов, сушилок, складских помещений. Большую помощь оказывают ильинцам шефы — металлурги Кузнецкого комбината. В третьем отделении бригада Михаила Стройкова приступила к ремонту открытого тока. Сейчас ведется монтаж межколонных стяжек и перекрытий. Вся площадь тока будет заасфальтирована. Бригада облизуется работы выполнить к первому августа.

НА СНИМКЕ: на монтаже ферм перекрытий.

Немецкая областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (2837)

Четверг, 22 июля 1965 года

Год изд. 27-й

Цена 2 коп.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД

Самоотверженный труд животноводов участка Кинерки. На одну фуражную корову здесь надоено по 430 л. Второе место заняла первая бригада Костенковского участка, надоевшая по 417 л на корову. В среднем надой по колхозу составил 380 л.

Недавно состоялось заседание правления колхоза. Члены его решили присудить первое место, переходящее Красное знамя и денежную премию кинерковским животноводам. Переходящий вымпел и премия — радиола для красного уголка — вручены колективу бригады № 1 Костенковского участка.

Большинство своей продукции димитровцы реализуют жителям Новокузнецка. Труженикам города угля и металла за первое полугодие только молодого прошлого года получен приплод крупного рогатого скота.

Правление колхоза обявило благодарность с занесением в трудовую книжку доярам Марии Ехлаковой, Екатерине Поповой, Раисе Сиухиной, Раисе Зыряновой и другим — всего 23 человека. Все они надоили в июне по 450—480 кг на фуражную корову.

В. ПОЛЮШКО.

Чтобы было хорошо и завтра

В этот полуденный час на свиноферме первого отделения совхоза «Осипниковский» все будто вымерло. Свиньи ушли на обед, осталась только дежурная. Животные, разморенные жарой, даже самые маленькие, которым несколько дней от роду, притихли, уткнувшись в самый темный угол. По длинному пролету помещения проносится ветерок. Солнце сквозь фонари крыши играет на досках пола. Даже не верится, что это свинарник, настолько здесь чисто.

В рабочей комнате висит табличка с сообщением, что коллектив фермы носит звание коммунистического. Присвоено оно год назад. Руководит коллективом бригадир Григорий Филиппович Федоренко. Чуть ли не два десятка лет трудится он здесь. Именно, дело стало ему родным, знает он его хорошо.

Зоотехник совхоза М. А. Марамзин рассказывает, что рацион на ферме был не богат, однако заботливый уход компенсировал его в какой-то мере. Свиньи М. Нагорная, В. Сидорова, А. Шевчук, М. Скарлат сде-

ляли все возможное, чтобы выполнить взятые обязательства. Им помогли в этом повар А. Лямзина, хорзабочий В. Савчук. За полугодие по плану нужно было получить приплод в 1500 голов. Ферма же имеет на 50 голов больше. До конца года запланировано получить еще 1500 голов. Коллектив уверен, что задача такая по плечу.

Трудятся люди с заботой о завтрашнем дне. Животноводам известно, что зимой у поросят нередко развивается малокровие, а первое средство против него — крапива, содержащая много железа. Припасы бы этого немудрено лекарства надо, думают работники фермы. А кто этим займется? Со стороны никто не поможет, все на сенозаготовке. Давайте сами, решили они.

Поехали на машине за 12 километров, накосили, связали в пучки и привезли. Это сказать просто: связали. Кто не испытывал на себе, как жалит крапива? Женщины же привезли ее полную машину. Зато поросятам теперь не грозит болезнь.

Дружно живут животноводы.

Косовица началась

БУКИНО. Бригадир И. В. Чапаев, об'ехав поля и посоветовавшись со старейшими хлеборобами, дал указание — начинать косовицу гороха с ячменем на свал.

Лучшие комбайнеры совхоза «Сосновский» тт. Морев и Беляев, переоборудовав свои комбайны «СК-3» на косовицу хлебов, первыми приступили к страде. Пробный выезд на полосу оказался удачным — в первый же день комбайнеры уложили в валки горох на 15 гектарах.

Начали косовицу ранних зерновых хлеборобы других отделений совхоза.

СВОДКА О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ СЕНА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 20 ИЮЛЯ

(В процентах к плану)

Совхозы:	
«Таштагольский»	58,1
«Сосновский»	35,5
«Партизан»	33,0
«Притомский»	29,3
«Кузедеевский»	28,8
«Осипниковский»	26,7
«Безруковский»	26,7
«Сидоровский»	22,6
«Ильинский»	12,3

Колхозы:	
Им. Димитрова	27,5
«Вперед»	14,2

По управлению: 26,8

Мария Смалькова когда-то работала на ферме. Потом, с появлением своей семьи, рассчиталась, стала домохозяйкой. В прошлом году сложилось так, что в свинарнике не хватало рабочих рук. Обратились к Марии. Та пришла на ферму. Вначале временно. Потом там встала в дело, что не захотела уж уходить отсюда. И трудится по сей день. Нравится ей работа, нравится и коллектив, и она старается не подвести его, работает так же добросовестно, как и остальные его члены.

В. ВОРОПАЕВА.

РАЗВЕ ТАК НАДО ВСТРЕЧАТЬ?

Оставив свои рабочие места, на заготовку сена из Новокузнецка выехали в район 2000 работников промышленных предприятий. Только с Кузнецкого металлургического комбината в помощь селянам направлено 250 человек, из треста «Стройиндустрия» — 75, с завода металлоконструкций — 50.

Как же встречают подкрепление в хозяйствах? Как правило, горожане претензий не имеют. Было бы только самое необходимое — кирша над головой да организовано приготовление пищи.

Но бывают и неприятности. Например, руководители центральной усадьбы совхоза «Ильинский» предоставили сотрудникам отделения «УралНИИЖБа» вместо помещения для жилья совершенно неподготовленную старую конюшню, а за постельными принадлежностями отправили обратно в город. Неужели нельзя было найти другой выход? В конце концов людей можно было расселить по частным квартирам.

А такая встреча создает нежелательное настроение у горожан, приехавших помочь селянам.

О. ШЕВЧЕНКО.

Помогают горожане

Пришло наилучшее время подготовки животноводческих помещений к зиме. Но в связи с сенокосом в совхозах не хватает рабочих рук.

Чтобы помочь хозяйству, к нам прибыли рабочие Южнокузбасской ГРЭС из Калтана. Они предложили оказать помощь в переоборудовании овцеферм для постановки в них крупного рогатого скота. Бригада из одиннадцати человек под руководством В. И. Мальшевского работает уже два месяца. Переоборудовано две из четырех кошары. Получились хорошие коровники.

Надо отметить, горожане честно и очень добросовестно относятся к порученному делу. Работают почти весь световой день и стремят-

ся к тому, чтобы сократить сроки сдачи всех животноводческих помещений в эксплуатацию. Так, например, им установлен срок в 25 дней на переоборудование одной кошары. Они сдаются за 15 дней.

Рабочие города размещены в хорошем общежитии. Совхоз отпускает для них лучшие продукты питания. Сейчас, когда техника и люди совхоза заняты на сенокосе, усложнился вопрос с обеспечением пиломатериалами. Но несмотря на трудности, мы будем давать стройматериалы, чтобы вовремя подготовиться к зиме и поставить скот в удобные помещения.

А. ЧЕРКАСОВ,
прораб совхоза «Партизан».

Без внимания

В совхозе «Кузедеевский» коммунистическим воспитанием молодежи занимаются мало. Партиком и первичные парторганизации жизнью юношей и девушек интересуются от случая к случаю. О партийном руководстве комсомольскими организациями на заседании парткома вопрос ставился только в декабре 1964 года. В первичных парторганизациях второго и пятого отделений разговаривали на эту тему в апреле нынешнего года.

Принятые постановления существенных изменений не принесли. Молодежь по-прежнему осталась без внимания со стороны парторганизаций и руководства совхоза. Руководители хозяйства, члены парткома, рабочкома заявляют, что у них якобы нет молодежи, не с кем работать. Например, секретарь парторганизации 2-го отделения Лютин сказал, что юноши и девушки в селе не остаются; как только заканчивают 8 или 10 классов, сразу же уезжают в город. Здесь доли правды имеется. Но в этом опять же главная вина старших товарищей молодежи — коммунистов.

В «Кузедеевском» не созданы культурно-бытовые условия для молодежи. Во многих селах отсутствуют клубы, красные уголки. Молодые люди, вступая в жизнь, не имеют никакой специальности. На подсобных работах их не удовлетворяет оплата труда, а получить квалификацию в совхозе редко предоставляется возможность. Поэтому некоторые и едут в город.

И все же молодежи в совхозе немало. По данным сельского Совета, на 1 января нынешнего года в Кузедее проживали 872 мужчины и 838 женщин в возрасте от 15 до 30 лет. Если не учитывать 945 учащихся, то количество работающих на производстве составит 645 человек и 120 домохозяек. В совхозе трудятся 168 человек.

Это огромная армия. Однако парткомом совхоза, рабочкомом, комсомольской организацией никакой заботы не проявлено, чтобы вовлечь ее в учебу, например. В начале прошлого учебного года в Кемеровскую заочную школу поступили 71 человек, при Кузедеевской средней школе был открыт консультант. А сдали зачеты только 23 человека. Хорошее начинание с самого начала было пущено на самотек. Многие хозяйственны руководители не предоставляли учащимся льгот, и они были вынуждены бросить учебу. Партиком и рабочкомом совхоза смирились с этими фактами.

Партийная организация совхоза мало принимает мер для формирования у молодежи научного мировоззрения. В кружках партийного и комсомольского просвещения в текущем году обучались лишь 86 юношей и девушек. Лекторской группой было прочитано всего 124 лекции, а на молодежные темы — только 18. Слабо пропагандируются среди молодежи Программа КПСС, решения XXII партсъезда, моральный кодекс строителя коммунизма. На такие темы лекции почти не читаются.

В совхозе имеется пять клубов и пять библиотек. В них работают 10 освобожденных товарищей. Они могли бы многое сделать. Но партийная и профсоюзная организации их силы используют не в полную меру. В клубах отделений и красных уголках, кроме кино и танцев, никаких мероприятий с молодежью не проводится.

В втором отделении заведующая клубом перестала даже открывать «очаг культуры». Помещение находится в запущенном состоянии, стены не белены, пол не моется и не подметается. Наглядная агитация отсутствует. Клуб требует капитального ремонта, но дирек-

тор совхоза на эти цели не отпускает денег.

А во 2-м отделении проживает 21 человек из молодежи. Большинство из них работают механизаторами. Есть передовики производства, такие, как Иван Алясов и Николай Фролкин. Эти трактористы во время посевной занимали первые места

КОММУНИСТ — ДРУГ, НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

в отделении. Добросовестно трудится скотник Кузьма Малкин. Слышится так, что эти и другие люди не жалея сил смену отработают, а провести культурно досуг негде. Это результат того, что партийная и комсомольская организация не проводят работу с молодежью, не вовлекают ее в художественную самодеятельность, в спортивные секции, кружки политпросвещения.

Так же плохо проводится культурно-просветительная работа в Аильском клубе. Здесь лекции и концерты готовятся только силами школы, да и то лишь по знаменательным датам. Совхозная молодежь очень мало читает политической литературы, выписывает своих газет и журналов. В Кузедее получают «Комсомольской правды» 78 экземпляров, «Комсомольца Кузбасса» — 19, «Молодого коммуниста» — 4.

С положительной стороны можно показать работу Дома культуры. Здесь с марта по июнь было проведено пять хорошо подготовленных вечеरов: на темы «Лишь тот достоин коммунизма, кто беззаветно любит труд», «Трудом велик человек», чествование молодых механизаторов И. Н. Аксенова и Г. И. Проценко, встреча молодых избирателей.

В комсомольской организации совхоза состоят на учете 57 человек. Дисциплина среди них слабая. Не случайно здесь

общее комсомольское собрание за семь месяцев текущего года было лишь одно. В отделениях собрания проходят несколько чаще.

Более активные молодые люди участвуют в работе «Комсомольского проектора», которым проведены несколько рейдов по проверке подготовки к посевной, качества обработки почвы, ухода за посевами, пастбищ. В отделениях № 3, 4, 5 юноши и девушки участвуют в художественной самодеятельности. В седьмом отделении имеется волейбольная площадка, на которой тренируется молодежь.

В движении за коммунистический труд и быт принимают участие 65 молодых рабочих. Из этого можно сделать вывод, что молодежь совхоза не играет авангардной роли в соревновании.

Поведение кузедеевской молодежи в общественных местах оставляет желать лучшего. Случаются пьяники, драки. Особенностью отличается в этом отношении коммунальный отдел, где мастером тов. Коучагов. А ведь в этом коллективе немало бывших выпускников 11-летней школы.

Не на уровне работы по атеистическому воспитанию молодежи. В прошлом году в церкви было совершено 113 обрядов крещения и нынче — 20. Детей крестят в том числе и молодые мамашы и папашы. Партийные организации, сельский Совет почти не занимаются внедрением безрелигиозных гражданских обрядов в быту. Мало обращается внимания на укрепление семьи.

Все эти вопросы являются составной частью коммунистического воспитания. Их нельзя отрывать от общей партийной и комсомольской работы. В «Кузедеевском» же об этом, видимо, забыли.

И. РАВИН,
инструктор РК КПСС.

Деревня после мартовского Пленума

ЗЕМЛИ ВОЗРОЖДАЮТСЯ К ЖИЗНИ

Решения мартовского Пленума Центрального Комитета партии ко многому обязывают работников сельского хозяйства. Сейчас в хозяйствах района немало сделали для того, чтобы увеличить производство продуктов полеводства и животноводства.

Самым сложным является обеспечение совхозного и колхозного скота кормами. До сих пор их производили недостаточно и не уделяли должного внимания заготовке дешевых кормов с естественными пастбищами и лугов, сеянных трав. Нынче впервые за последние годы в хозяйствах нашего района механизаторы провели боронование и дискование лугов. Для хорошего травостоя там, где раньше проводилось поверхностное улучшение земель, весной сделан подсев тимофеевки, мятлика, клевера.

Вопрос об улучшении лугов и пастбищ очень важный. Не случайно специалисты и механизаторы придают ему теперь особое внимание.

Мелиоративный отряд «Сельхозтехники» занимается освоением заболоченных земель, улучшением лугов и пастбищ. Он хорошо оснащен техникой, корчевателями, мощными дизельными тракторами, фрезерами, канавокопателями и так далее. Если раньше многим хозяйствам не под силу было заниматься общей работой, то теперь ее выполняет отряд.

Сейчас дискуем. После этого будем сдавать его хозяйствству в эксплуатацию. Задача нашего отряда очень большая. Еще многое предстоит

сделать по фрезерованию и дискованию земель, по корчевке отдельных кустов. На болотах, где в прошлом году

были непроходимые камыши, сейчас появились первые пахотные горизонты. Поле представляет равнину, где в будущем году совхозам планируется произвести посев культур однолетних трав и бобовых смесей.

За пятилетку коллектив отряда «Сельхозтехники» должен освоить 8500 га. Только в совхозе «Сидоровский» 2525 га, в «Притомском» — около тысячи, в «Осипниковском» — 1500 и в «Сосновском» — более 2500 гектаров. Эти земли располагают большими потенциальными возможностями, с них можно получать высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур.

В нынешнем году отряду запланировано произвести работы на площади в 1500 га, коренным образом улучшить луга и пастбища — всего на 45 тыс. гектарах в переводе на мягкую пахоту. За первое полугодие отряд выполнил план на 108 процентов. Самых лучших результатов добились трактористы братья Воробьевы, которые работают на вспашке болота. Вместо 90 га они вспахали сто. На фрезеровании болота хороших результатов добились трактористы Филиппенко, Манохин, Чекалин.

Все дальнее в лесные заросли, на болота продвигается мелиоративный отряд. Механизаторы возрождают сотни гектаров пустовавших угодий. Эти земли в ближайшие годы будут давать урожай.

В. ИЛЬЧЕВ.

Иван Григорьевич Агеев — звеньевой картофелевод совхоза «Сидоровский». Дела в звене идут отлично. Результаты труда уже наяву — крепкие кусты картофеля дружно зацвели, обещая богатый урожай.

Иван Григорьевич — коммунист. Партигруппа второго отделения поручила емувести шефскую работу с учениками местной школы.

— У нас со школьниками идет соревнование, — говорит звеньевой. — Мы проверяем у ребят успеваемость, дисциплину, они ждут от нас богатого урожая картофеля.

На снимке: И. Г. АГЕЕВ.



Впечатление хорошее

Состоялось второе занятие в школе секретарей первичных партийных организаций и активистов. На этот раз оно проходило в совхозе «Притомский». КПСС, в коммунистическом воспитании людей, в осуществлении принципов морального кодекса, повышении трудовой и политической активности каждого советского человека.

Перед собравшимися выступил секретарь парткома совхоза «Притомский» В. Г. Ломов. Он говорил о роли и значении первичных организаций в деятельности партии. Основываясь на опыте своей партийной организации, секретарь парткома совхоза «Ильинский» О. П. Жижинина рассказала о расстановке коммунистов на производстве и об их авангардной роли. «Устав КПСС о порядке создания и структуре первичных парторганизаций» — такова тема выступления заведующего орготделом РК КПСС

После занятия секретари первичных парторганизаций посетили контору первого отделения совхоза — штаб партийной работы, познакомились с имеющейся здесь наглядной агитацией. Секретарь местной партийной организации Д. К. Малахов поделился опытом работы, особое внимание обратил на ее планирование. После этого партийные руководители совхозов и колхозов поехали на место дойки. Здесь они побеседовали с дойками, бригадиром, интересовались различными вопросами. Впечатление у гостей осталось самое благоприятное. Особенно они отметили хорошее санитарное состояние станиц животноводов, понравилось им, как организовано здесь охлаждение молока.

В то время как секретари первичных парторганизаций были на дойке, секретари партийных организаций промышленных предприятий побывали в центральной геологической экспедиции. Здесь руководители познакомили их с жизнью коллектива, с деятельностью коммунистов. Особенно гости отметили хорошее состояние и обширную работу очагов культуры и спортивного зала.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

„Отвечаем труженикам села“

Маленькие брошюры этой серии написаны в форме ответов на актуальные вопросы, волнующие работников сельского хозяйства. Издательство «Советская Россия» выпускает их большим тиражом, и стоят они совсем недорого — 2—4 копейки за книжку.

В ближайшее время в продаже появятся несколько новых брошюр. Как укомплектовать набор машин для комплексной механизации полевых работ? Что дает новый порядок закупок? Какие изменения происходят сейчас в планировании сельскохозяйственного производства? На все эти вопросы сельские читатели получат квалифицированный ответ.

(Корр. ТАСС).

РЕБЯТА БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

В населенных пунктах Сосновского сельсовета одна средняя, две восьмилетние и пять начальных школ. За последнее время проведена большая работа по их реконструкции. Осенью прошлого года были сданы в эксплуатацию два новых учебных заведения: Куртуковская восьмилетняя и Сосновская средняя школы.

Предстоящий учебный год школьники начнут в заново переоборудованных зданиях. Большая часть их уже подготовлена к приему ребят. Закончился текущий ремонт в Новинской начальной школе. Здесь сделана новая крыша, печь, произведена побелка стен и ограды.

Приведены в порядок школы Пушкинская, Гавриловская и села Московка. Заканчивается ремонт в Таргайской восьмилетней школе. Идет строительство учебных мастерских в селе Куртуково. На днях приступили к работам в Сосновском интернате.

В проведении ремонта большую

Н. АЛЕЙЧЕНКО,
председатель Сосновского
сельсовета.

ЛАЗЕР ОПЕРИРУЕТ ГЛАЗ



Чудесные генераторы света — лазеры сегодня уже работают на заводах, где применяются на обработке твердых материалов, в институтах, занимающихся биологическими исследованиями, и даже в хирургических клиниках.

Ученые кафедры глазных болезней Волгоградского медицинского института успешно используют оптический квантовый генератор — лазер для своих исследований. В результате многочисленных экспериментов на животных определилась реальная возможность оперировать глаз, не вскрывая для этого глазное яблоко, как, например, при отслоении сетчатки или при глазных опухолях.

На снимке: заведующий кафедрой глазных болезней профессор А. Водовозов и кандидат медицинских наук В. Ефет (слева) во время очередного эксперимента с рубиновым лазером, серийное производство которого наложено советской промышленностью.

Фотохроника ТАСС.

Федосеевна

Есть у Алексея Максимовича Горького такие слова: «Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд, даже самый грубый, возвращается до творчества».

Я вспоминаю их невольно всякий раз, когда удается завернуть в Осиново Плесо и по видать Анну Федосеевну Сухарину. Вспоминаю потому, что так любить свое дело, как любит его она, может далеко не каждый.

Сухарину все в леспромхозе называют просто — Федосеевна. И произносят это имя с какой-то особенной теплотой и душевностью. Она продавец хлебного магазина. Около пятнадцати лет работает на этом посту, и хотя теперь ей уже около пятидесяти, ничто другое в жизни ее так не интересовало, как работа в торговле.

Вся биография Сухариной свободно умещается на одной странице ученической тетради. А вот чтобы рассказать о труде Анны Федосеевны, о том, что

она сделала и делает, для этого потребовалась бы, пожалуй, целая книга.

Сухарина — лучший продавец Терсинского орса. Ежемесячно выполняет она план на 120—130 процентов. Хлеб, продаляемый ею, всегда свежий, вкусный. И достается же работникам пекарни, когда они направляют товар пониженного качества!

Мне рассказали такой случай. Как-то в мае привезли в магазин хлеб. Он оказался сырьим. Анна Федосеевна не стала принимать его. Пошла в пекарню. Вызвала директора, рабочий контроль, показала товар.

— За брак нужно наказывать, чтоб другим неповадно было, — настаивала Сухарина.

Созвали производственное собрание. Поговорили по душам. Не сладко пришлось тем, кто изготавливал такой хлеб. Весь коллегиум осудил их. С тех пор хлеб бывает высокого качества.

За последние годы машинно-тракторный парк совхозов и колхозов нашего района значительно вырос, пополнился новыми, более совершенными машинами. Улучшилось и обеспечение запасными частями. Если в 1961 году Новокузнецкий спецмагазин продал различных деталей на сумму 2,3 миллиона руб., то в 1964 г. более чем на четыре миллиона рублей. Казалось бы, производительность машин тоже должна повыситься. На самом же деле дневная выработка на условный трактор, едва достигла двух с половиной гектаров мягкой пахоты. Это намного ниже, чем было в прошлые годы.

Подготовка к новому учебному году идет к концу. Во все школы сельсовета полностью завезено топливо. Подумали мы об учебниках и наглядных пособиях. Каждый ученик уже обеспечен книгами и школьными принадлежностями. В достаточном количестве продаются они и в сельских киосках и магазинах.

Многие учебные заведения,

расположенные на территории нашего сельсовета, не требуют больших затрат на ремонтные работы. Исполком сельского Совета, общественность сел делают все для того, чтобы все школы были готовы не позднее пятнадцатого августа.

Н. АЛЕЙЧЕНКО,
председатель Сосновского
сельсовета.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ СВЯЗЬ

По состоянию на 1 июля 1965 г. на складах об'единения имелось товаров сверх установленного норматива более чем на 300 тысяч рублей, в том числе много — не покрывающих сезонными ссудами. В течение длительного времени по заявке производственного управления на нашей базе находятся не пользующиеся спросом 27 дополнительных установок типа «Елочка» на сумму более 60 тысяч рублей, 75 свеклоподъемников, 272 комплекта сечатых борон марки «БСП-4» и другие машины для работы земель по методу Светличного.

Многие совхозы при составлении заявок на технику на 1965 год не учитывали своих финансовых возможностей и отказывались лишние машины. Так, например, из совхоза «Сидоровский» поступила заявка на загруз 50 комплектов сечатых борон, из «Осинниковского» — на 25 комплектов. Их завезли. Но хозяйства вынуждены были отказаться от их получения — нет средств.

Когда организовался совхоз «Сосновский», в это хозяйство было направлено очень много техники. Но директору совхоза Т. Королеву казалось все мало. Когда же изменился порядок амортизационных отчислений (их стали начислять со всех машин, имеющихся в хозяйстве, независимо от степени эксплуатации), в совхозе, где был избыток техники и она не использовалась, себестоимость продукции резко возросла. Что осталось делать тов. Королеву? Он сделал попытку отказаться от излишних машин, в частно-

сти, от колесных тракторов, силосных комбайнов.

Руководителям хозяйств нужно серьезнее относиться к составлению заявок с учетом финансовых возможностей. Все эти недостатки порождены еще тем, что «Сельхозтехника» не стала единным центром в материально-техническом обеспечении хозяйств.

Машины и различные материально-технические средства она вынуждена распределять вместе с другими организациями района, а было бы лучше предоставить это право лишь «Сельхозтехнике». Широкие полномочия, финансовая и хозяйственная самостоятельность позволили ей взять на себя все заботы о снабжении совхозов и колхозов на основе договорных взаимных обязательств, по которым, если где-то трактор простоял несколько дней из-за нехватки какой-нибудь детали, «Сельхозтехника» обязана возместить весь убыток, понесенный хозяйством по этой причине. При таком условии «Сельхозтехника» не будет стремиться к выполнению плана «вообще», а станет заботиться о своевременной доставке хозяйству каждой детали, от которой зависит производительность машины. Таким образом, финансовое положение «Сельхозтехники», хотя и косвенно, будет связано с урожайностью полей района. Пока такой связи между «Сельхозтехникой» и совхозами и колхозами нет.

П. ВЕЙДАШ,
управляющий
Новокузнецким районным
об'единением «Сельхозтехника»

Короткие сигналы

Измените маршрут автобуса

Жителям поселка Бунгур часто приходится бывать в городе. И всякий раз они испытывают неудобства, связанные с этими поездками. Дело в том, что автобус № 3 доходит только до нижней части поселка и дальше идет на Шарал. Большинство пассажиров выходит здесь и поднимается в гору. Как правило, такие «прогулки» отнимают 30—40 минут. Жители нашего села просят изменить маршрут автобуса или продлить его хотя бы до сельца.

И. ТРУШНИНА,
секретарь парторганизации пос. Бунгур.

Когда будет свет?

Вот уже месяц, как жители ряда улиц рабочего поселка Кузедеево находятся без света. Причина — смена столбов. Старые убрали, а новые никак не могут поставить. Мы неоднократно обращались к главному энергетику совхоза тов. Бобкову с вопросом, когда будет свет. Он отвечает, что нет людей, все заняты на сенокосе. Это понятно. Но мы же не требуем рабочих для того, чтобы поставить столбы. Пусть придет сам тов. Бобков, скажет, как, где нужно устанавливать столбы, и мы сами все сделаем. Но тов. Бобков откладывается молчанием.

Когда у нас все же будет свет?

И. АНАНЬИН.



Случись беда с кем-нибудь в селе, куда идут за помощью? К Федосеевне. Знают, не откажут она.

Как-то поздно вечером к дому Сухариной прибежала соседская девчонка.

— Помогите, тетя Аня.

Даже не спросив, что случилось, Федосеевна побежала.

Оказалось, что крупно поспорили между собой две соседки:

Н. Курьяленко и А. Суханова.

Поссорились из-за какой-то мелочи, а шуму наделали на всю улицу. Так и ссыпались с обеих сторон взаимные оскорблений.

— Женщины, да что вы позорите себя на все село! А ну, по домам.

Все сразу как-то стихли. Сухарина зашла сначала в одной в дом, потом к другой. Поговорила по душам. Заметив, что уговоры не помогают, предложила собрать товарищеский суд. Гневными были выступления Федосеевны и ее подруг.

Надолго запомнились они и двум виновницам. Сейчас А. Суханова и Н. Курьяленко, забыв прошлые ссоры, сдружились между собой. Обе, встретив Сухарину, низко кланяются.

Спасибо, Федосеевна. Глаза открыла.

Много забот у Анны Федосеевны. Подошел сенокос, надо организовать людей на заготовку кормов. Созвала членов женсовета, поговорила с ними. Решили обойти все дворы. В результате утром на заготовку сена для леспромхоза вышли около сорока женщин.

— И как только справляется она со всеми делами? — говорят о Сухариной ее подруги. — Семья ведь дома...

Все успевает делать Федосеевна. И дома у нее порядок. С мужем живут дружно, дети не плохие растут. Сын окончил одиннадцатый класс и получил квалификацию шофера. Да и дочка не отстает от своего брата, учится на «хорошо» и «отлично».

Правление орса не раз отмечало работу Сухариной, не сходит ее фотография с Доски почета. Все это заслужено.

Г. СЕКРЕТОВА.

ПОЧТАЛЬОН У ДВЕРЕЙ

СИДОРОВО. Клавдия Васильевна Есипова работает почтальоном. В нашем селе ее знают все от мала до велика. Знают и любят, ждут с нетерпением ее прихода.

Дождь или снег, холод или зной — мы уверены, что почта будет доставлена в срок. И какой же радостью светится лицо матери, когда почтальон вручает ей весточку от сына, или девушки, которая получила письмо от любимого!

Клавдия Васильевна хорошо проводит подиум на газеты и журналы. Более шестисот экземпляров получают жители нашего села. Она активно распространяет лотерейные билеты. Словом, с большой добродушностью делает свое, на первый взгляд, неизвестное, но так нужное людям дело. Доброго пути вам, Клавдия Васильевна!

Н. СИДОРКИНА,
доярка совхоза «Сидоровский».

МОСКВА. По тенистым аллеям большого столичного парка «Сокольники» неторопливо проезжают два всадника. Они скрываются за поворотом, и вы слышите оживленный разговор. Ясно, что беседуют специалисты конного спорта. И в одном из них вы едруг узнаете Ларису Голубкину, известную советскую кинактрису, снявшуюся в полюбившихся зрителям фильмах «Гусарская баллада», «Дайте малобную книгу», «День счастья», «Как вас теперь называть?». В кинофильме «Гусарская баллада» она играла роль молодого гусара и много времени занималась верховой ездой. Любовь к этому виду спорта Лариса сохранила до сих пор — ее часто можно увидеть на конноспортивной базе в Сокольниках.

Друзья знают Ларису Голубкину как жизнерадостную девушку. Она много поет, любит веселую шутку, хорошую компанию, улыбающихся людей.

А сейчас — напряженные будни киноактиста, заполненные творческой работой. Лариса Голубкина будет сниматься в фильме «Сказка о царе Салтане», где ей поручена главная роль — царевны. Кроме того, актриса выступает на сцене Центрального театра Советской Армии в спектакле «Солдат и Ева».

На снимке: возвращение со съемок.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ИЮЛЯ

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.20 «Гражданин Швамбрания». 19.00 Кино журнал. 19.10 Любителям поэзии. 19.50 «Смешные истории». Телефильм. 20.10 Международное обозрение. 20.25 «Крик». Художественный фильм. 21.40 «Поет Иоганна». Концерт (повторно).

25 ИЮЛЯ

17.00 Для школьников. «Полный вперед!». 17.20 «Крейсер «Варяг». Художественный фильм. 18.45 «Морская гвардия идет уверенно». Передача, посвященная Дню Военно-Морского Флота СССР. 20.15 «Капитан первого ранга». Художественный фильм. 21.50 Гости Ленинграда. Концерт.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Будни нашего села

„Стали все, как шоколад“

К этим мальчикам и девочкам садоводы совхоза «Садопарковый» уже привыкли. Каждый день они появляются вместе со своим воспитателем Наталией Ивановной Трушковой. Она им показывает разные кустарники и деревья и называет их. Когда затрудняется, ей помогают сами садоводы. Любопытству ребят нет предела: они несут своему воспитателю бабочек, жуков, букашек, которых можно найти в кустах и траве.

У малышей из детского комбината совхоза разные влечения и склонности. Саша Лямин и Коля Гаврильчик больше всего любят рисовать. На их рисунках преобладают автомобили, тракторы, разные машины, узнать которые без пояснения автора порой бывает невозможно. Очень любят петь сестра Коли — Тоня. Со своей младшей подругой Таней Леоновой она исполняет многие песни. Недавно девочки разучили вместе со всеми две песен-

ки — «Жук» и «Кукушка». С теми ребятами, которые этой осенью должны пойти в школу, Наталия Ивановна занимается отдельно. Они уже знают буквы, некоторые пишут и читают самые простые слова.

Но есть такие занятия, которые одинаково любят дети разных возрастов. Каждое сообщение о походе в гончарную мастерскую встречается бурей восторга. Для ребят это означает и новое знакомство с интересным миром, и попытки что-либо сделать самим. Мастера Тимонин и Бардук (для ребят они — дядя Коля и дядя Ваня) ничего не имеют против таких посещений, и довольно часто за их работой следят 25 малышей с широко раскрытыми, любопытными глазами. После походов в мастерскую на полках веранды и в палатах появляются груды вазочек, горшков, неуклюжих кружек.

Не меньше любят здесь и прогулки. Воспитатель и няня

водят ребят загорать. Уже сейчас все дети стали такого темно-коричневого цвета, что приходит на ум сравнение из их любимой песенки: «Мы на солнце загораем, стали все, как шоколад...»

Почти каждый день взрослые стараются дать им что-либо новое. На светлой, застекленной веранде с детьми занимаются воспитатель, а иногда и заведующая Лидия Николаевна Бондарева. Ребята слушают сказки, разучивают стихи и песни. Два раза в неделю у них бывают музыкальные занятия. Не нужно говорить, что дети становятся более развитыми.

В. ФЕДОРОВ.

Самое приятное занятие

У двери начальника паспортного стола людно в любое время дня. Вот и сейчас дожидаются своей очереди около десятка подростков. Все они впервые в районном отделении милиции и поэтому держатся довольно робко.

Начальник паспортного стола Иван Тимофеевич Иванов приглашает Олю Поддубную. Процедура вручения паспорта длится недолго. Оля выходит в коридор, где ждет ее подруга. Катя Мальцева получила паспорт несколькими минутами раньше, и теперь девочки собираются возвращаться домой. Подруги вместе окончили восьмилетнюю школу в Кузедееве. У них много общего, но о том, как жить дальше, они решили по-разному. Катя хочет поступить в медицинское училище, а Оля остается в селе и пойдет работать на пошивочную фабрику.

Капитан Иванов вызывает следующих. Каждый день перед ним проходят 20—30 ребят, которые впервые получают паспорта. Что чувствуют они? По-видимому, и гордость, и чувство большой ответственности.

Иван Тимофеевич о себе почти ничего не говорит. Он лишь заметил, что вручать паспорта — самое приятное занятие из всех, с какими ему приходится сталкиваться.

Б. ВИКТОРОВ.



СЪЕЗД РУМЫНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

БУХАРЕСТ. Спец. корр. ТАСС Д. Дымов и Ф. Жариков передают: 19 июля здесь в большом зале Дворца республики открылся съезд Румынской рабочей партии.

С большим воодушевлением делегаты съезда единодушно приняли решение переименовать Румынскую рабочую партию в Румынскую коммунистическую партию. Решено считать настоящий съезд IX съездом РКП.

Внося предложение о переименовании партии, первый секретарь ЦК Н. Чаушеску заявил, что Центральный Комитет руководствовался тем, что новое название партии лучше всего отвечает изменениям, которые произошли в нашем обществе, современной стадии развития партии и ее конечной цели — построению коммунистического общества.

Съезд единодушно утвердил следующую повестку дня:

1. Доклад Центрального Комитета РКП о работе партии в период между VIII (III съездом РКП) и IX съездами РКП. Докладчик товарищ Н. Чаушеску; 2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии. Докладчик товарищ К. Пырвулеску; 3. Доклад о директивах IX съезда РКП по плану развития народного хозяйства на период 1966—1970 гг. — докладчик товарищ И. Г. Маурер; 4. Доклад о директивах IX съезда РКП по десятилетнему плану развития энергетики — докладчик товарищ Киву Стойка; 5. Доклад о проекте Устава Румынской коммунистической партии — докладчик товарищ

Г. Апостол; 6. Выборы Центрального Комитета РКП и Центральной ревизионной комиссии.

В работе съезда принимают участие свыше 1350 делегатов с решающим голосом и более 200 делегатов с совещательным голосом, представляющих свыше 1450 тысяч членов и кандидатов РКП. На съезде присутствуют делегации братских коммунистических и рабочих партий и других демократических партий из 56 стран. Делегацию КПСС возглавляет Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Председательствующий Киву Стойка предоставил слово для доклада по первому пункту повестки дня первому секретарю ЦК РКП Н. Чаушеску.

Он рассказал об успехах, достигнутых румынскими трудящимися со временем предыдущего съезда, отметив, что ежегодные темпы роста промышленного производства составляют в РРР 10,5 проц. Касаясь задач социалистического строительства, докладчик указал, что основой прогресса партии считает дальнейшее развитие экономики и прежде всего индустриализацию страны.

Н. Чаушеску далее сказал, что в ближайшие годы Румыния будет по-прежнему развивать всестороннее братское сотрудничество с социалистическими странами в рамках международного социалистического разделения труда, а также с другими государствами, независимо от их социального строя. Касаясь проекта новой румынской конституции, он заявил:

«Предложение о том, чтобы наша родина называлась Социалистической Республикой Румыней, всецело отвечает нынешнему этапу развития нашего строя».

Касаясь проблем международного коммунистического и рабочего движения, докладчик сказал: «Мы непоколебимо убеждены, что то, что объединяет коммунистические партии — общая идеология, единство целей и интересов, общая борьба, общая историческая миссия — является главным и должно стоять выше любых различий во взглядах».

Первый секретарь ЦК РКП решительно осудил агрессию США во Вьетнаме и их интервенцию в Доминиканской Республике. Румынский народ, заявил докладчик, выражал и выражает свою полную солидарность с правым делом вьетнамского народа. Наша страна оказывала и впредь будет оказывать поддержку вьетнамскому народу в его героической борьбе.

Подчеркнув, что политика агрессии, проводимая американскими империалистическими кругами, обречена на провал, Н. Чаушеску призвал к повышению бдительности, к укреплению единства всех миролюбивых сил. Докладчик решительно высказался за прекращениегонки вооружений и осуществление разоружения, за создание безядерных зон, за безоговорочное запрещение применения атомного оружия и уничтожение его запасов, за ликвидацию военных блоков и военных баз на территории других

государств, за устранение остатков второй мировой войны путем заключения германского мирного договора.

В заключение Н. Чаушеску сказал: «Выполнняя задачи нового пятилетнего плана, наш народ внесет вклад в укрепление мировой социалистической системы, в укрепление сил, борющихся за социальный прогресс, в торжество дела социализма и мира во всем мире».

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

КИНО 22—25 ИЮЛЯ

КОСТЕНКОВО — Любовь и мечта. Любимец Нового Орлеана. ИЛЬИНКА — Свадебный завтрак. Отец солдата. КРАСУЛИНО — Черные очки. Свадебный завтрак. АТАМАНОВО — Где генерал? Казнены на рассвете. БЕЗРУКОВО — Мне двадцать лет. 2 серии. Оставшийся в тени. СИДОРОВО — Карамболь. КУЗДЕЕВО — Чертенок. Авария.

Шевченко Лидия Прокопьевна, проживающая в дер. Букино Новокузнецкого района, возбудила дело о расторжении брака с Шевченко Александром Митрофановичем, проживающим в Кемеровской области, Промышленновском районе, Тарбасинский сельсовет, дер. Протопопово.

Дело будет слушаться в народном суде Промышленновского района.

ОП06628

Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Большое строительство

В совхозе «Сосновский» строительные работы получили широкий размах.

На центральной усадьбе строится двадцатичетырехквартирный дом городского типа. Здесь же скоро будет сдан в эксплуатацию четырехквартирный дом. Приближается к концу строительство телятника на 360 голов.

В Куртукове строится шестнадцатиквартирный дом со всеми удобствами, коровник на двести голов, котельная. Скоро состоится новоселье и в Пушкине. Здесь будет сдан в строй четырехквартирный дом.

Самое приятное занятие

У двери начальника паспортного стола людно в любое время дня. Вот и сейчас дожидаются своей очереди около десятка подростков. Все они впервые в районном отделении милиции и поэтому держатся довольно робко.

Начальник паспортного стола Иван Тимофеевич Иванов приглашает Олю Поддубную. Процедура вручения паспорта длится недолго. Оля выходит в коридор, где ждет ее подруга. Катя Мальцева получила паспорт несколькими минутами раньше, и теперь девочки собираются возвращаться домой. Подруги вместе окончили восьмилетнюю школу в Кузедееве. У них много общего, но о том, как жить дальше, они решили по-разному. Катя хочет поступить в медицинское училище, а Оля остается в селе и пойдет работать на пошивочную фабрику.

Капитан Иванов вызывает следующих. Каждый день перед ним проходят 20—30 ребят, которые впервые получают паспорта. Что чувствуют они? По-видимому, и гордость, и чувство большой ответственности.

Иван Тимофеевич о себе почти ничего не говорит. Он лишь заметил, что вручать паспорта — самое приятное занятие из всех, с какими ему приходится сталкиваться.

Б. ВИКТОРОВ.

Заказ 8758, тираж 4662.